

СТАТЬЯ

Свяжитесь с нами:

■ **ТОО «Болотов и Партнеры»**
Казахстан, г. Алматы 050008
ул. Ауэзова 60, БЦ «Almaty Residence», 6 этаж
+7 (727) 357 23 80
info@BolotovIP.com
www.BolotovIP.com

Август 2020

«Рассказ об интересном человеке»



Бультекова Айнур
Менеджер по развитию
бизнеса

19 августа 2020 года исполнилось 60 лет одному из первых патентных поверенных в Казахстане, который стоял у истоков создания системы интеллектуальной собственности в нашей стране, нашему коллеге по бизнесу, управляющему партнёру и основателю ТОО «Болотов и Партнёры», Юрию Альбертовичу Болотову. Чем же он интересен? Да хотя бы тем, что человек по настоящему увлечён тем делом, которым занимается уже на протяжении более чем 25 лет и продолжает так же увлеченно делать это и сегодня. У меня всегда вызывают уважение люди, которые работают с таким блеском в глазах, это заряжает позитивом и желанием узнать больше о том, что он делает, и, как правило, в 9 случаях из 10, за этим скрываются увлекательные истории становления личности. В этой истории это тоже так.

Юрий Альбертович Болотов – юрист-практик, кандидат технических наук, доктор наук, автор 18 изобретений и более 200 статей по техническим вопросам, вопросам в области интеллектуальной собственности, а также в области физической химии и технологии высокотемпературных неорганических материалов. А для нас и многих знающих и любящих его людей, он еще и прекрасный руководитель, надежный партнёр, человек слова, яркая личность с

огромным количеством талантов.

Те, кто его знают только как юриста – мы вас удивим! Этот человек, помимо всего прочего, ещё и вкусно готовит, занимается цигун (техника «8 кусков парчи», «пять тибетцев» и др.), пишет стихи и детские книги, а также с удовольствием играет в футбол и делает утреннюю зарядку со своими тремя внуками.

Как все начиналось?

Юрий Альбертович родился и вырос в Алматы, в семье инженера-энергетика, в будущем доктора технических наук, специалиста в области плазмохимии, и кандидата медицинских наук, врача-пульмонолога. Иначе, наверное, и не могло случиться, не полюбить точные науки в такой семье было практически невозможно. Родители - обладатели нескольких десятков авторских свидетельств на изобретения, а бабушка, заведующий кафедры аналитической химии, с 5 лет водил внука в лабораторию и показывал волшебные химические опыты, рассказывал про химические элементы и вещества, и учил, как с ними обращаться. Впитывая любовь к науке с детства, Юрий Альбертович подаёт свою первую заявку на изобретение в 9 классе, а впоследствии поступает в Московский институт стали и сплавов по специальности инженер-металлург, физхимик. Не переставая работать над изобретениями, он продолжает обучение и становится сначала кандидатом технических наук, потом получает специальность юриста в правовом университете при Институте государства и права Национальной академии наук РК и ученую степень доктора наук в Луизиане, США.

Что повлияло на выбор профессии?

Вот что Юрий Альбертович вспоминает, когда у него спрашиваешь, почему он выбрал именно интеллектуальную собственность.

«В 1993 году началась перестройка, Советский Союз распался, в то время возникла потребность в создании Патентного ведомства при Кабинете Министров в

Казахстане, куда пригласили несколько специалистов со знанием иностранных языков и -изобретателей. Таких людей на тот момент было мало. Я же к тому моменту уже знал несколько иностранных языков – английский, чешский, польский, словацкий, и даже успел поработать гидом-переводчиком с чешского и словацкого на Олимпиаде 1980 года. То есть, как минимум, языковая база у меня уже была. Степень кандидата технических наук и изобретения тоже.

Мне всегда было интересно и самому заниматься наукой, а началом работы патентным поверенным уже вместо создания собственных разработок я начал защищать интеллектуальную собственность других компаний и изобретателей. Мне повезло встретить замечательных людей, с которыми мы и в 90-е и сейчас в нашей фирме продолжаем помогать нашим клиентам».

Сложно ли было основать компанию?

«И да и нет. Я основал компанию по вопросам интеллектуальной собственности в 1993 году. Это была перестройка, развал Союза. Сложность заключалась в том, что на тот момент было мало людей, которые что-то изобретали и регистрировали, в основном нам всем, как это ни печально, нужно было думать о том, как просто заработать, прокормить семью и наша работа велась, в основном для иностранных компаний. И мне потребовался опыт международной работы, и поработав в таких двух фирмах, получил еще образование юриста, а затем стал управляющим партнером центрально-азиатского офиса международной фирмы. Со временем эта фирма стала казахстанской, была реструктурирована и сегодня, я могу с уверенностью заявить, что у нас собрана одна из самых сильных команд по интеллектуальной собственности в Казахстане, в которой каждый, как и я, горит и живёт этой работой, имеет колоссальный опыт работы в этом направлении».

Что еще следует знать?

Еще несколько слов от нас. Лично для нас Юрий Альбертович - это человек-новатор, человек, который не боится придумывать невозможное, вдохновлять других людей верить в успех. В своей профессии он настоящий эксперт и профессионал. Человек, задумавшийся о создании собственного изобретения в 9 классе, не побоявшийся работать и отодвинуть свою мечту во благо своей семьи, добившийся всего сам своими знаниями, упорством, любознательностью, честностью, порядочностью. Таковым он является и в отношениях с клиентами, с коллегами и друзьями - рядом с ним чувствуешь себя надежно, защищенно, уверенно и окрыленно.

Юрий Альбертович имеет ряд наград и медалей, включая медаль за вклад в развитие Национальной патентной системы Республики Казахстан (2013, 2018), почетные грамоты Министерства юстиции Республики Казахстан за плодотворное сотрудничество (2012), награжден почетным знаком «Изобретатель СССР» (1988), но самое главное, что к этому рубежу жизни он подошел, получив признание и уважение близких людей, а также тех людей, которые с ним сотрудничают и работают.

Мы желаем нашему дорогому юбиляру, помимо обычных пожеланий здоровья, счастья и дальнейших творческих успехов, еще неослабевающей энергии, направленной на совершенствование правовой науки и практики!

Айнур Бультекова, август, 2020